

东盟将讨论
朝鲜卫星发射计划

新华社专电 东南亚国家联盟秘书长素林·比素万4月1日说,东盟国家将讨论定于4月中旬的朝鲜卫星发射计划。

比素万当天在柬埔寨首都金边说,朝鲜半岛不稳定可能加剧地区军备竞赛,不利半岛无核化,东盟对此深感忧虑。

东盟首脑会议定于3日至4日召开,东盟国家外长正在金边为此次峰会做最后准备。

“外长们将在明天(2日)和后天(3日)讨论这一议题,”比素万提及朝鲜卫星发射计划时说,朝鲜半岛不稳定“将影响整个(亚洲)地区的投资贸易信心,包括东盟地区”。

美国和朝鲜2月底宣布达成框架协议,朝方同意暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动;美方承诺提供24万吨营养食品援助并努力促成提供更多援助。朝方上月宣布将发射“光明星3号”卫星后,美国以“违反协议”为由呼吁朝鲜停止这一计划,而朝方认为发射卫星属于“合法权利”。美方3月28日宣布,决定暂停对朝鲜的食品援助。

日本向冲绳
起运“爱国者”

4月1日,日本海上自卫队“大隅”号运输舰搭载“爱国者3”型弹道导弹防御系统驶离日本广岛县吴基地。

当日,日本自卫队从本土经海路向冲绳运输“爱国者3”型弹道导弹防御系统,以应对朝鲜宣布本月中旬发射“卫星”。日本防卫大臣田中直纪3月30日向自卫队下达“破坏措施命令”,在冲绳和首都圈7处地点部署拦截导弹,准备必要时拦截可能坠入境内的朝鲜运载火箭或其部件。

新华社/路透

抗议政府通过提高消费税率相关法案

日本执政党民主党
29名干部提交辞呈

据新华社东京4月2日电 (记者吴谷丰)据日本媒体2日报道,日本执政党民主党的代理干事长铃木克昌等29名该党干部提交了辞呈,以抗议日本政府通过提高消费税率相关法案。

报道说,铃木克昌当天向民主党干事长与石东提交了21人的辞呈,民主党政策调查副会长松崎哲久等人向会长前原诚司提交了辞呈。此外,民主党议员木内孝胤提交了退党申请。

日本首相、民主党代表(党首)野田佳彦当晚与舆石东等政府、民主党领导人开会,决定不受理29人的辞呈,将努力劝说他们继续任职。

报道称,提交辞呈和申请退党的都是民主党内部“亲小泽”派的国会议员,这表明提高消费税率问题已导致民主党内部分歧加大,增加了野田政府在国会通过相关法案的难度。

3月30日,日本政府在内阁会议上通过提高消费税率相关法案并提交国会审议。此后,4名民主党籍政府高官向野田提交辞呈,以示抗议。



匈牙利总统施米特宣布辞职

深陷论文抄袭漩涡的匈牙利总统施米特在国会会议上宣布辞职

匈牙利总理网站2012年1月指出施米特的博士学位有抄袭嫌疑

匈牙利蓬佩尔斯大学随即成立调查委员会进行调查

3月29日,洛梅尔勒斯大学宣布撤销施米特1992年获得的博士学位

新华社/法新

季莫申科获准
监外就医

新华社专电 乌克兰检方2日批准前总理尤利娅·季莫申科离开监狱接受治疗。

乌克兰总检察官办公室在一份声明中说,批准这名前“美女总理”所领导政党的申请,允许她离开监狱治疗背部疼痛。

按声明的说法,季莫申科可在“特别医疗设施”内接受医学观察和治疗。

声明没有说明是否允许季莫申科出国治疗。总检察官办公室一名发言人说,“特别医疗设施”位于乌克兰境内。

季莫申科先前要求前往一家德国诊所看病。德国方面4月31日说,正在与乌克兰方面协商季莫申科出国治疗事宜。

俄客机坠毁 31 人死亡
12 人受伤,机上无中国公民

4月2日,救援和调查人员在秋明市附近的坠机地点工作。 新华社发

俄罗斯一架小型客机2日在西伯利亚西部城市秋明附近坠毁,31名乘客和机组人员死亡,其余12人受伤。机上43人中没有中国公民。

飞机离开跑道后出问题

UT航空公司一架ATR-72型客机莫斯科时间清晨5时50分(北京时间9时50分)从秋明希诺机场起飞,搭载39名乘客和4名机组人员,原定飞往秋明州城市苏尔古特。客机起飞不久,在距离秋明大约40公里处坠毁。

目击者阿列克谢说,他注意到飞机离开机场跑道后出现问题,看到闪光和烟雾。“飞机掉头,烟雾涌出,接着坠向地面”。

俄罗斯新闻社网站图片显示,飞机断裂,后半段机身和一些碎片落在一处雪地,附近停着多辆救援车辆,直升机在空中飞行。

俄罗斯紧急情况部声明,31人死亡、12人受伤。俄罗斯电视台报道,救援人员用直升机把13名伤员送往

医院,1名伤员在医院死亡。

民航调度部门一名不愿公开姓名的官员说,4名机组人员全部死亡。按照一些医疗人员的说法,幸存者全部受重伤,接受重症监护,至少5人伤势危重。

已找到两个“黑匣子”

紧急情况部地区主管尤里·阿廖欣在坠机现场说,已经找到客机的两个“黑匣子”,“还没有查明坠机原因”。

一名机场安全官员告诉俄罗斯国际文传电讯社记者,飞机爬升大约100米后与地面失去联系,“机组人员一度试图紧急降落”。

俄罗斯已成立跨部门并有外籍人员参与的调查委员会,负责调查飞机失事原因。

联邦调查委员会发言人弗拉基米尔·马尔金说,已经启动刑事犯罪调查。

“今日俄罗斯”电视频道报道,初步调查结果显示,坠机原因可能是飞机出现技术故障或飞行员操作

失误。那名机场官员证实:“客机起飞后可能出现技术故障。”

ATR-72型客机由意大利和法国合资企业ATR制造,配备双涡轮螺旋桨发动机。

行业监管不善等是空难频发主因

有统计显示,去年全世界共发生28起民航客机空难,造成521人丧生,仅俄罗斯就发生6起空难,死亡97人。

俄罗斯舆论普遍认为,客机超期服役、飞行员训练不足以及行业监管不善是近年来俄罗斯空难频发的主要原因。

俄罗斯幅员辽阔,飞机是通往各地的主要交通工具。苏联解体后,俄罗斯开放航空运输业,大大小小的航空公司应运而生。资本雄厚的大型航空公司有能力更新飞机并聘请高素质飞行员,而许多小型航空公司则因资金缺乏而被迫使用老旧飞机,导致飞机超期服役,无法确保安全。 葛晨 (新华社供本报特稿)

沙捞越矿难

中国籍工人
遇难人数升至4人

新华社吉隆坡4月2日电 (记者林昊)中国驻马来西亚吉隆坡总领事馆2日证实,日前在马来西亚沙捞越州矿难中受伤的一名中国籍工人因伤势过重于当天上午不幸去世。矿难现已导致4名中国工人遇难。

中国驻吉隆坡总领事馆一名官员对新华社记者表示,9名伤者仍在医院接受治疗,但无生命危险。

沙捞越州一处煤矿3月30日发生两起爆炸事故,3名中国工人当场遇难,另有13名中国工人受伤,其中3人现已出院。事故发生后,煤矿已经停工,200多名在该矿工作的中国工人已被转移至安全区域。

菲律宾南部
一市长遭劫持

新华社马尼拉4月2日电 (记者高飞)菲律宾警方2日说,该国南部北三宝颜省的一名市长当晚被一伙武装分子劫持。

菲律宾国家警察发言人克鲁斯说,目击者说,当地时间2日晚,10名身穿警服的持枪男子在北三宝颜省萨鲁格市的一个村庄,劫持了该市市长杰弗里·林。武装分子将他强行推上一辆车后驶离事发地点。

克鲁斯说,当地警方昨晚在邻市发现了武装分子所用车辆,汽车已被烧毁。

克鲁斯说,警方已经在设卡检查过往人员,调查工作正在进行中。

马里叛军宣布
再夺重镇通布图

4月1日,马里军人在首都巴马科北部的卡蒂军营警戒。

马里图阿雷格族反政府武装1日宣称,已夺取北部地区重镇通布图,结束“马里占领”。

这是反政府武装3天内夺取的第三座重镇。至此,马里北部地区重镇已全部落入反政府武装手中。

图阿雷格族武装在声明中说,将确保占领重镇的“管理与秩序”。 新华社/法新

英国纪念马岛战争
爆发30周年

4月1日,参加过马岛战争的英国老兵游行纪念马岛战争爆发30周年。

当天,驻扎在马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)的英军士兵及当年参战老兵在阿根廷港(英国称斯坦利港)的解放纪念碑前举行活动,纪念马岛爆发30周年。1982年4月2日,英国和阿根廷围绕马岛主权争端爆发了战争,战争以英国胜利告终,但是阿根廷一直拒绝放弃马岛主权。

新华社发

美民主党炮轰罗姆尼
说他“脱离民众”且不懂外交政策

美国民主党人、副总统约瑟夫·拜登和国务卿希拉里·克林顿1日先后发话,指认共和党总统竞选人米特·罗姆尼“脱离民众”且不懂外交政策。

罗姆尼领跑总统选举共和党预选,近来获多名党内“大佬”支持,却因没有能够摆脱贫争对手而继续“纠缠”。

拜登当天参加美国哥伦比亚广播公司“面向全国”栏目,说“罗姆尼有些脱离民众。我不记得先前有总统竞选人看起来……不清楚普通中层民众考虑和关心什么。”

罗姆尼早年从事风险投资,身价估计在1.9亿至2.5亿美元之间。因“不关注美国穷人”的“口误”,以及辩论时称愿以1万美元为赌注打赌,这名马萨诸塞州前州长遭到不少人批评。

拜登说,罗姆尼是美国“头号地缘政治敌人”,质疑总统贝拉克·奥巴马的对俄政策。

罗姆尼说俄罗斯是美国“头号地缘政治敌人”,质疑总统贝拉克·奥巴马的对俄政策。

罗姆尼说俄罗斯是美国“头号地缘政治